



《风吹半夏》热映 收视口碑双丰收

如果提名2022年"高开疯走"的电视剧,由上象娱 乐出品的《风吹半夏》一定榜上有名。该剧开播不到两 周,站内热度就成功破万,豆瓣开分更是高达8.4,受 到老中青三代观众的喜爱。这是一个关于创业者们敢 想敢拼的故事,十足的烟火气和锐气是这部作品的动 人之处。

置景

"一股怀旧风扑面而来"

创作过程中,《风吹半夏》注 重年代质感的精细打磨和氛围 感的扎实营造。导演毛溦说,现 实主义题材剧的创作,最难的部 分就是对时代的把握。《风吹半 夏》是发生在20世纪90年代初 一直到 2002 年这 10 多年间的 一段故事。"离我们说远不远,说 近不近,因此剧组在诸如手机、 汽车、自行车、手表、首饰、穿着 打扮,甚至发型、皮鞋等服化道 上面,做了大量功课"

剧中,许半夏的桑塔纳及赵 垒乘坐的雷克萨斯轿车,都是那 个时代有钱人的标配。已经消失 了数年的翻盖手机,则是那个时 代"大款"的标志。街上、墙壁上 的标语和广告、家里绿色的半截 墙壁,都营造出浓浓的20世纪 90年代气息。

"我们参考了那个年代的影 视作品,比如《过把瘾》《北京人 在纽约》等,以及大量的画报 等。"傅东育表示,20世纪90年 代对于追求美的夸张程度要比 现在大得多,"比如我们努力还 原了红配绿的这种配色"。毛溦 则透露,剧组为赵丽颖准备的服 装有300多套,试装最后穿过的 有180多套,而实际在成片中呈 现的是120套左右,"每一件衣 服都是特定历史时期的产物,比 如这段戏拍的是1991年,我们 就找1991年时期的衣服,有的 衣服都是从收藏家那儿收过来 的,下了很大的功夫"

毛溦还介绍,在筹备阶段, 剧组曾走访中国不同地域的钢 铁厂,实地选景1000余个,实景 改造300余个,为剧集的现实主 义质感夯实了基础。"我们还梳 理了中国钢铁行业的政策变化、 产业结构变化,以及钢铁的产 能、GDP、钢铁产业工人的数量、 薪水、涉及的不同地区差异等"

(《維坊晚报》)

一破煦 从《不得往生》到"不枉此生"

《风吹半夏》改编自阿耐 2006年完成的小说《不得往 生》,内容基于作者本人的从业 背景和工作经历,通过许半夏的 视角,把钢铁行业中国企、民企、 私企各个群体的生存百态,他们 如何拥抱机遇、迎接变化,他们 那种痛苦挣扎、奋发向上,都讲 述得特别透彻。

在导演傅东育看来,《风吹半 夏》的破题点在于,虽然写的是钢 铁行业,但实际反映的是一个许 多人共同经历的年代——即便处 于不同的行业、环境,每个人都面 对着一个勇闯天下、敢想敢干的 年代:"我们牢牢抓住的就是这一 点,那是一个成长的年代。主人公 们在时代的洪流中奔涌向前、奋 斗拼搏的精神,在任何时代都可 以激励和打动人!"

《风吹半夏》总制片人戴莹 也深有同感,"这种精神内核是 不会随着时代变迁而磨灭的,它 是真正能够引发当下观众共情 的。所以我们就下定决心,一定 要把它做出来,而且要做好"

在得年轻观众得天下的影 视圈,现实题材剧如何破圈是共 同的课题。《风吹半夏》所触及的 时代与今天有不少距离感,许半 夏的造型再生动,也是"相册里 的妈妈"。那如何才能最终带动 年轻群体与那个蓬勃的年代产

戴莹表示,《风吹半夏》不是 -个工业题材,而是一个时代群 像"闯"剧。风吹的不止半夏,而 是以半夏为代表的一个时代人 的经历。"每一个小人物,在大时 代的风中,奋力生长,又有情有 义。很现实,也很温暖"

■洗角 看中赵丽颖身上的"劲儿"

敢想敢拼的许半夏、重情重 义的童骁骑、老实忠诚的陈宇 宙,剧集一开篇,"钢三角"的鲜 明人设和性格魅力,就给观众留 下了深刻的印象。此外,精明的 赵垒、"大家长"伍建设、"佛系 的冯遇、"蔫坏"的裘毕正、"无利 不起早"的郭启东所组成的"滨 海老板组",更是十分贴合人们 记忆中20世纪90年代民营企业 家的各色形象。《风吹半夏》以丰 富的人物群像串联起20世纪90 年代环环相扣的创业故事。

傅东育表示,看完原著小说 后,他脑子里蹦出的第一个人选 就是赵丽颖。"我和她在《理想照 耀中国》时有过短暂合作,她身 上那种比较有'劲儿'的性格,我 觉得非常合适。"而在戴莹看来, 赵丽颖身上的坚毅、倔强和执 着,欧豪的讲义气,李光洁的情 商高、内心丰富等都与剧中人物 非常相像。

在实际拍摄中,演员们也拿 出了十二分的认真。比如,开播 后引发广泛讨论的许半夏扇童 骁骑巴掌的戏份,赵丽颖的手真 的扇肿了。受限于空间小、机位 不足,演员们不得不多来几遍, "拍这样的戏很伤人,我也很心 疼。还好最后效果出来,大家都 能体谅这里的每一个巴掌。观众 会对这场戏有足够的记忆,很大 程度上是对于演员情感真切表 达的喜欢"。

影)视动态·······

〈〈保你平安〉〉启程

大鹏踏上"辟谣之路"



□肖扬

《保你平安》是大鹏继 《吉祥如意》后最新的导演作 品,也是他继《缝纫机乐队》 后时隔5年再度执导的喜剧 作品。影片由苏彪、大鹏编 剧,陈祉希担任总制片人,大 鹏、李雪琴、尹正、王迅、王圣 迪领衔主演,马丽特邀友情 出演,宋茜特激出演,贾冰、 杨迪、潘斌龙、倪虹洁主演, 乔杉、于洋、刘金山、曹炳琨、 梁超友情客串,将于12月31 日全国公映。

《保你平安》讲述了一个 谣言引发的故事,为了一句 承诺,大鹏饰演的魏平安踏 上了辟谣之路。没有头绪的 他只能顺藤摸"瓜",挨个寻 找传谣者。从自己的妹妹魏 如意(李雪琴饰)、哥们祁经 理(王迅饰),到宠物店老板 (尹正饰)、金董事长(贾冰 饰)等,魏平安发现这些传谣 者甚至连人家的面都没见 过。"吃个瓜而已""咱犯不 着",对传谣者来说,可能只 是过个嘴瘾,却鲜少想到被

从写字楼、医院,到网 吧、密室,还在火车站跑酷, 魏平安为辟谣可谓跑断了 腿。即便这样,谣言还是愈演 愈烈,他甚至还"引谣上身" 但即使困难重重,魏平安也 决心一查到底,只为故人入 土为安,也为了自己心安。

造谣者可能会受到的伤害。

值得一提的是,主创中 有颇多大鹏导演的老友。王 迅和马丽都曾在10年前跟 大鹏合作过。马丽此番饰演 一位跟大鹏站在对立面的霸 道总裁,一身飒爽白西装气 (《北京青年报》) 场拉满。

文)化动态-

中国农业银行"讲好农行故事"文艺作品评奖揭晓 我市作家张西林宋利平获奖

运城晚报讯 近日,中 国农业银行"讲好农行故事" 文艺作品评奖揭晓,我市作 家张西林的长篇小说《梦回 青松岭》、宋利平的文化散文 《在里望营业所的日子》荣获

中国农业银行于今年4 月~10月在全系统组织开展 了"讲好农行故事"主题征文 活动,最终征集到小说、散 文、诗歌等文学作品 1491 件,涌现了一大批主题鲜明、 结构精巧、文辞优美、特色突 出的优秀作品,讲述了农行 系统广大员工在新时代的奋 进历程,展示了企业文化建 设的丰硕成果。经过认真筛 选、评审,最终评选出获奖作 品63件。其中,一等奖3名, 等奖10名,三等奖20名, 优秀奖30名。我市作家张西 林的长篇小说《梦回青松 岭》、宋利平文化散文《在里 望营业所的日子》荣获三等 奖。张西林名列该奖项第一, 宋利平名列第三

张西林原籍闻喜,曾任 闻喜县农行行长、运城市农 行机关党委书记。他以"林 曦"为笔名创作的长篇巨著 《梦回青松岭》,长达100万 字。书中描写了与共和国同 龄的基层金融工作者钟国 庆,高中毕业返乡务农,从生 产队会计、民办教员、信用社 和县人民银行职工,到省农 行干校教师、科长,县农行行

长,市农行机关党委书记等 跌宕多彩的工作历程。在经 济转轨、社会转型的改革大 潮中,他为维护国家金融资 产安全,不顾个人安危,与不 法分子、腐败分子、官僚主义 坚决作斗争。

张两林倾注10年心血 精心创作的《梦回青松岭》主 题深刻,情节生动,语言流 畅,幽默风趣,生活气息浓 郁,人物形象鲜明,是多角度 全景式呈现农村金融系统员 工奋斗历程的多彩画卷和不 可多得的长篇力作。

纪实散文《在里望营业 所的日子》作者宋利平,毕业 于南开大学金融系,先后供 职于里望营业所、万荣县农 行、运城市农行、山西省农行 办公室,历任县支行行长,市 农行办公室主任、副行长,省 农行办公室副主任等职。《在 里望营业所的日子》从学习、 工作、生活细节切入,以纪实 的视角、细腻的笔调,翔实地 记录了一个大学生从农行基 层营业所起步,学习锻炼,进 步提高的成长历程。文章立 意高远,视野开阔,文风清 新,节奏明快,人物形象饱 满,叙述之中融入了时代背 景和对基层工作生活的深情 回眸,对启迪引导青年员工 树立理想、植根基层、刻苦磨 砺,脚踏实地走好人生之路, 实现美好的人生价值,有着 促进作用。 (王思恭)



《长安的荔枝》将被搬上大银幕

□丁晓晨

近日,历史小说作家马伯庸 在做客直播间时透露,他的新作 《长安的荔枝》将会被拍成电影。 随后,电影出品方爱美影视发布 了该片的概念海报。

《长安的荔枝》是马伯庸出 版的最新历史小说,灵感来源于 唐代诗人杜牧名句"一骑红尘妃 子笑,无人知是荔枝来"。作者脑 洞大开地构建了一个大唐"社

畜"李善德拼尽全力跨越五千里 路运送鲜荔枝的故事,风格沿袭 马伯庸一贯的时空紧张感,阅读 感酣畅淋漓。

马伯庸的每部作品都具有 极强的可读性和画面感,被无数 读者津津乐道。

正因如此,马伯庸的历史小 说也被视为热门影视改编的宝 《古董局中局》《长安十二 时辰》《风起洛阳》《风起陇西》等 历史小说被先后改编成影视剧,

并引发观影热潮。《长安的荔枝》 将是马伯庸第二部被搬上电影 大银幕的小说

隋唐史专家于赓哲在该书 序言里对小说进行了精妙的评 -"马伯庸把他对历史的稔 熟与现实关怀结合在一起,使得 文笔能直击人的内心。"该小说 最初在网络连载就让读者欲罢 不能,推出实体书之后迅速荣登 各大畅销书榜榜首。

(《今晚报》)